

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН  
АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета издается  
с 24 ноября 1951 года

№ 5 (6095)

6 ЯНВАРЯ  
1979 года

СУББОТА  
Цена 2 коп.

## Л. И. БРЕЖНЕВ: ДЕТИ — НАШЕ БУДУЩЕЕ



Придет время, вы тоже станете взрослыми и тогда забота о будущем ляжет на ваши плечи. А пока желаю всем вам здоровья, счастья, мирной и радостной жизни.

Выступление товарища Л. И. Брежнева направлено в ЮНЕСКО.

Как известно, Организация Объединенных Наций объявила 1979 год годом ребенка. ЮНЕСКО попросила глав государств и общественных деятелей ряда стран обратиться к детям с новогодними приветствиями в связи с этой инициативой ООН.

1 января по Центральному телевидению было передано выступление Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева. Ниже следует текст этого выступления:

Здравствуйте, дорогие юные друзья! Поздравляю всех вас с Новым годом. Организация Объединенных Наций, которая объединяет почти все государства земли, решила провозгласить его годом ребенка. Это очень хорошее, правильное решение. Ведь дети — это наше будущее, им придется продолжать дело своих отцов и

матерей. Они, я уверен, сделают жизнь на земле лучше и счастливее. А наш долг постараться, чтобы дети всех народов не знали войн, чтобы у них было спокойное, радостное детство.

К сожалению, сегодня на земле еще во многих местах гремят выстрелы, льется кровь и гибнут не только взрослые, но и дети. Много еще детей умирают от голода и болезней. С этим нельзя мириться. В Советском Союзе мы стараемся сделать все, чтобы годы детства были здоровыми и счастливыми. Мы создали и продолжаем строить тысячи и тысячи светлых, удобных детских яслей, детских садов, школ. Мы стремимся научить детей добру, дружбе, научить их жить по-добрососедски со всеми людьми любой национальности и цвета кожи, научить их уважать труд и уметь трудиться на благо всех людей.

Дорогие ребята! Мальчики и девочки!

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ:

АГИТПУНКТ ГАЗЕТЫ

В городе открылось свыше ста агитпунктов.

### НА ОГОНЕК

Большой и ответственной политической кампанией назвал товарищ Л. И. Брежнев подготовку к выборам в Верховный Совет СССР. Эти слова в партийной организации управления энергоснабжения объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» восприняты как руководство к действию.

Агитпункт этой парторганизации находится в детской спортивной школе. Здесь расположен избирательный участок № 10.

На агитпункт назначены постоянные дежурные. Центр всей агитационно-политической работы открыт ежедневно с 10 до 20 часов. К услугам избирателей оформлены стенды — «Молодому избирателю», «В помощь агитатору», «Материалы XXV съезда КПСС». Молодые люди, особенно те, кто будет голосовать впервые, могут здесь познакомиться с порядком проведения выборов в Верховный Совет СССР, с Положением о выборах. На стендах брошюры т. Л. И. Брежнева, «О Конституции СССР», «Конституция СССР», журналы «Агитатор» и «Блокнот агитатора» и т. д.

В плане агитколлектива — беседы с избирателями, встречи с кандидатами в депутаты, лекции, вечера отдыха.

Руководит агитколлективом А. Г. Константинов. Заведует агитпунктом А. А. Хвойнов. Ими проведены несколько семинаров с агитаторами.

### ПОШЛИ К ИЗБИРАТЕЛЯМ

25 агитпунктов зажгли свои огни у строителей. С заведующими агитколлективами и заведующими агитпунктами проведен семинар, на котором заместитель секретаря парткома Л. Г. Голубицкая рассказала о задачах партийных организаций, агитколлективов и агитпунктов в подготовке к выборам в Верховный Совет СССР. Разработан план мероприятий по проведению выборов.

Активно вступили в предвыборную кампанию агитаторы агитпункта избирательного участка № 36, расположенного в школе № 19 (парторганизация управления стройки, зав. агитколлективом В. Н. Колдаев) и агитаторы агитпункта 51-го избирательного участка, расположенного в школе № 3 (парторганизация УПТК, зав. агитпунктом П. И. Лиханов зав. агитколлективом Л. П. Вильцен).

Агитаторы пошли к строителям...

Третий год выдвигается был ударным для коллектива производства стирала завода полимеров. Несмотря на то, что цех находился на плановом ремонте, государственный план выполнен еще в половине декабря.

### ПО МНОГИМ АДРЕСАМ

Четыре года, как цех, руководимый А. М. Лисовым, выпускает стирол высокого качества. А были огромные трудности в освоении установки, потому что она стала первой, пробной, с новой схемой. Но коллектив с честью вышел победителем. Цех постоянно занимает призовые места в соревнованиях по заводу.

Уместно сказать о рационализаторах, которые постоянно своими предложениями улучшают работу цеха. Недавно вручены удостоверения участникам ВДНХ лучшим работникам цеха. Здесь была сконструирована шаровая мельница перемолва ингибитора для установки ректификации, которая намного улучшила условия труда, принесла большой экономический эффект и была удостоена права демонстрироваться на главной выставке страны.

На 1979 год в цехе взяты повышенные обязательства, и они будут с честью выполнены этим замечательным коллективом.

Одво время цех работал на привозном сырье, а это составляло определенные трудности. В настоящее время успешно работает установка по производству этилбензола. Стирол и этилбензол сегодня поставляются во многие города нашей страны. Это большая заслуга всего коллектива завода полимеров.

В. ШЕВЦОВ,  
рабкор.

### ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ:



## ЧЕТВЕРТОМУ ГОДУ — УДАРНЫЙ СТАРТ!

#### ◆ НОВАЯ ИНИЦИАТИВА НЕФТЕПЕРЕРАБОТЧИКОВ

Не в первый раз коллектив НПЗ выходит инициатором по принятию социалистического обязательства — встречного плана. И все эти годы нефтепереработчики свои обязательства выполняют с честью. В конце прошлого года трудящиеся завода вновь приняли встречный план на 1979 год.

### ПРИНЯТ ВСТРЕЧНЫЙ

Коллектив рабочих, ИТР и служащих НПЗ, выполняя решения XXV съезда КПСС, включает в социалистическое соревнование под девизом «За высокую эффективность и качество работы — ни одного отстающего рядового!» и обязуется выполнять государственный план 1979 года 30 декабря.

Выработать дополнительно к плану готовой продукции на миллионы рублей, в том числе сотни тонн бензола, толуола, нафталина, битума дорожных марок.

Реализовать продукции с государственным Знаком качества сверх достигнутого в 1978 году на 10 процентов. Подтвердить Знак качества трем видам и добиться его присвоения трем продуктам.

Снизить возвратные потери нефтепродуктов против 1978 года на три процента. Сэкономить всех видов энергоресурсов на сумму 352 тысячи рублей, в том числе электроэнергии — 8 млн. квт-ч, тепловой — 60 тысяч Гкал, топлива (условного) — 5 тысяч тонн.

Превысить задание по росту производительности труда на 10 процентов. Для очистки воздушного бас-

сейна промышленной площадки завода и сокращения потерь разработать и внедрить новую систему вакуумирования на установке ГК-3.

Всем комсомольско-молодежным коллективам поддержать инициативу коллектива смены 3 установки 21-10 и по итогам года добиться звания «Коллектив коммунистического отношения к труду».

Социалистическое обязательство — встречный план предусматривает также повышение квалификации работников завода, учебу в школах рабочей молодежи, техникумах, вузах, оздоровление и отдых трудящихся, их детей, оказание помощи подшефной школе и общежитиям, а также объединению «Тепличный комбинат».

Принимая высокие социалистические обязательства, нефтепереработчики призвали весь коллектив объединения включиться в социалистическое соревнование за досрочное выполнение государственного плана 1979 года. Они вызвали на соревнование коллектив завода гидрирования.

В. ХАНБЕКОВ,  
член завкома НПЗ.

Коллектив станции Кийто-Комбинатская обслуживает нефтехимиков, цементников, строителей, энергетиков и ряд других предприятий нашего города. Отсюда днем и ночью уходят поезда, в вагонах которых нефтепродукты, цемент, гипс, металлоизделия... Тяжеловесные составы отправляются в десятки адресов на запад и восток страны.

Как закончен ушедший год? Этот вопрос я задал руководству станции.

### ГРУЗЫ СВЕРХ ПЛАНА

— План погрузки народнохозяйственных грузов коллектив выполнил 5 декабря. Сверх задания погружено и отправлено 410597 тонн груза, — рассказывает заместитель начальника станции, секретарь партбюро П. И. Ворошилов. — Программу трех лет пятилетки коллектив завершил досрочно — еще 5 ноября. Перекрыто задание и по статической нагрузке на вагон. Вместо 45 тонн она составила 46,5. Это значит, в каждый вагон грузилось на полторы тонны груза больше, за счет чего сэкономлено за год 4013 вагонов, в них отправлено 331660 тонн народнохозяйственных грузов пятилетки.

Наш корр.

**НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ:**



**АГИТПУНКТ ГАЗЕТЫ**

По всей стране широким фронтом разворачивается работа по подготовке к выборам в Верховный Совет СССР, назначенным на 4 марта 1979 года. Образованы и приступили к работе центральная избирательная комиссия по выборам в Верховный Совет СССР, избирательные комиссии по выборам в Совет Национальностей от союзных республик, автономных республик, автономных областей и автономных округов; окружные комиссии по выборам в Совет Союза и в Совет Национальностей.

**НАШ ГОРОД** является центром Ангарского избирательного округа № 167 по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР, в который входят город Усолье-Сибирское и Усольский район. Город Ангарск входит в состав Иркутского избирательного округа № 10 по выборам в Совет Национальностей Верховного Совета СССР от РСФСР.

На территории нашего города решением горисполкома от 18 декабря 1978 года, на основании ст. 17 Закона СССР «О выборах в Верховный Совет СССР», образовано 116 избирательных участков для проведения голосования и подсчета голосов. Избирательные участки являются общинами для выборов в Совет Союза и Совет Национальностей Верховного Совета СССР.

Особенностью предстоящих выборов в Верховный Совет СССР является то, что они впервые будут проходить после принятия новой Конституции СССР, самой демократической конституции в мире, а также на основании Закона Союза Советских Социалистических Республик «О выборах в Верховный Совет СССР», принятого на девятой сессии Верховного Совета СССР девятого созыва 6 июля 1978 года.

В новом Законе СССР «О выборах в Верховный Совет СССР» законодательно закреплена самая демократическая избирательная система,

которая не только провозглашает основные положения советской избирательной системы, но дается подробное обоснование прав и порядка осуществления их на деле советскими избирателями.

Строгое и неуклонное соблюдение требований Конституции СССР и Закона о выборах в Верховный Совет СССР является необходимым условием успешного проведения всей работы, связанной с предстоящими выборами в высший орган государственной власти

обеспечивают избирательные комиссии, которые образуются из представителей от общественных организаций и трудовых коллективов.

Важные задачи, связанные с подготовкой и проведением выборов, возлагаются на участковые избирательные комиссии. В соответствии со статьей 34 Закона о выборах они проводят ознакомление избирателей со списками избирателей, принимают заявления о неправомерности в списках избирателей и вносят их на рас-

бирателей является важнейшим условием практического осуществления гражданами СССР всеобщего избирательного права.

**В СООТВЕТСТВИИ** с Законом о выборах списки избирателей составляются по каждому избирательному участку и являются общими для выборов в Совет Союза и Совет Национальностей Верховного Совета СССР. В них включаются граждане СССР, достигшие ко дню выборов 18 лет и проживающие (постоянно или временно) к моменту составления списков на территории избирательных участков данного Совета народных депутатов. При отсутствии точных данных о дне и месте рождения гражданин считается родившимся 1 января соответствующего года.

Граждане 1961 года рождения, которым ко дню выборов или в день выборов исполнилось 18 лет, включаются в списки избирателей с указанием года, месяца и дня рождения. Лица старше 18 лет включаются в списки избирателей с указанием года их рождения.

Проживающие на территории СССР иностранные граждане и лица без гражданства в списки избирателей не включаются.

Составленные списки избирателей по каждому избирательному участку подписываются председателем и секретарем исполнительного комитета соответствующего Совета и заверяются гербовой печатью.

Одной из важных гарантий осуществления советскими гражданами избирательных прав является предоставление им возможности ознакомиться со списками избирателей и проверить правильность их составления. Поэтому списки избирателей должны быть составлены и представлены для всеобщего ознакомления на каждом избирательном участке за 20 дней до выборов, то есть 11 февраля 1979 года.

Каждый избиратель до дня выборов должен проверить правильность записи его в списки избирателей по своему избирательному участку.

Закон о выборах в Верховный Совет СССР предусматривает, что при перемене избирателем места своего пребывания в период между составлением списков избирателей для всеобщего ознакомления и днем выборов участковая избирательная комиссия по его просьбе выдает удостоверение на право голосования.

Форма удостоверения на право голосования установлена Президиумом Верховного Совета СССР.

**ВЫБОРЫ** в нашей стране в Верховный орган власти стали по традиции всенародным праздником. Советские граждане в этот день будут избирать лучших из лучших своих представителей в Верховный Совет СССР. Исполнительным комитетам городского, сельских, поселкового Советов народных депутатов города, участковым избирательным комиссиям необходимо принять все меры для праздничного оформления каждого избирательного участка. Правильно и красочно оборудовать кабины или отдельные комнаты для голосования, чтобы они полностью обеспечивали тайну голосования.

В настоящий период по всей стране проводится выдвижение кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР, в его палаты — Совет Союза и Совет Национальностей. После их регистрации окружными избирательными комиссиями долг агитколлективов на каждом избирательном участке развернуть широкую агитацию за кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР.

Трудящиеся нашего орденосного города, идя навстречу выборам в Верховный Совет СССР, успешно завершили без отставших предприятий 1978 год, третий год десятой пятилетки. На предприятиях и стройках проходят собрания трудовых коллективов, на которых берутся повышенные социалистические обязательства и встречные планы на 1979 год, предпоследний год десятой пятилетки. Новый прилив трудовой и политической активности вдохновляют предстоящие выборы. Нет сомнения, что в день выборов избиратели нашего города все, как один, придут к избирательным урнам и отдадут свой голос за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных.

**Ф. ЧАШКИН,**  
секретарь горисполкома,

# ПО НОВОМУ ЗАКОНУ

страны.

На заседании Президиума Верховного Совета СССР 13 декабря 1978 года товарищ Л. И. Брежнев особо отметил: «Мы вступаем в большую и ответственную политическую кампанию. И нужно с первых же шагов задать ей деловой тон, поставить в центр внимания выполнение задач, намеченных XXV съездом партии, Пленумами Центрального Комитета».

**14 ДЕКАБРЯ** 1978 года бюро ГК КПСС и исполнительный комитет городского Совета народных депутатов на совместном заседании обсудили вопрос «О подготовке и проведении выборов в Верховный Совет СССР» и приняли соответствующее постановление. Утвержден план организационно-политических мероприятий по подготовке и проведению выборов в Верховный Совет СССР десятого созыва. Мероприятия этого плана намечены в соответствии с Законом СССР о выборах в Верховный Совет СССР.

Таким образом, партийные организации и советские органы власти нашего города сразу же приступили к работе по подготовке к выборам в Верховный Совет СССР. При каждом избирательном участке созданы агитпункты. Агитпункты оборудованы предвыборной наглядной агитацией. Агитаторы разъясняют основные положения Советской Конституции, избирательного Закона, мобилизуют трудящихся на достойную трудовую встречу дня выборов в Верховный Совет СССР.

В соответствии с Конституцией СССР и Законом о выборах проведение выборов

смотрение соответствующего исполнительного комитета; выдают избирателям на основании списка избирателей удостоверения на право голосования; оповещают население своих избирательных участков о месте нахождения участковой избирательной комиссии и времени ее работы, а также о дне выборов и месте голосования; обеспечивают подготовку помещений для голосования и изготовление избирательных ящиков; организуют на избирательном участке голосование в дни выборов; производят подсчет голосов, поданных на избирательном участке.

Следовательно, на плечи участковых избирательных комиссий ложится вся тяжесть проведения непосредственно выборов. Поэтому к подбору и выдвижению представителей в состав участковых комиссий необходимо отнестись со всей ответственностью. Если есть возможность, то лучше всего в состав их выдвигать представителей, которые уже имеют опыт работы в участковых избирательных комиссиях. В настоящий момент в городе проводится кампания выдвижения представителей в участковые избирательные комиссии. Необходимо эту работу не затягивать и завершить к 8 января 1979 года, с тем чтобы до 12 января 1979 года исполнительный комитет городского Совета смог утвердить состав участковых избирательных комиссий. Одной из важнейших задач исполнительных комитетов, участковых избирательных комиссий, агитколлективов является составление списков избирателей.

Правильное и своевременное составление списков из-

# ДЛЯ ЧЕГО ГОТОВИМ МЕХАНИЗАТОРОВ



**♦ РЕШЕНИЯ ИЮЛЬСКОГО ПЛЕНУМА ЦК КПСС — В ЖИЗНЬ**

**ВЫПОЛНЯЯ** решения XXV съезда партии и июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС по дальнейшему развитию сельского хозяйства, производственное объединение «Ангарскнефтеоргсинтез» принимает меры к расширению и наиболее эффективному оказанию помощи труженикам села.

Одна из важных проблем, которую помогают решить колхозам и совхозам предприятия объединения, — обеспечение сельскохозяйственных предприятий механизаторскими кадрами, особенно в напряженные периоды — весенний сев, заготовка кормов и уборка урожая. На современном этапе сельское хозяйство в достаточной мере снабжается необходимой техникой, и, чтобы ее эффективно использовать, нужны кадры — трактористы-машинисты, комбайнеры и другие квалифицированные механизаторы.

Отдел кадров объединения ежегодно организует при учебно-курсовом комбинате подготовку около ста трактористов, способных работать на тракторах разных марок. За два года десятой пятилетки подготовлено 225 человек.

Несмотря на то, что общее количество подготовленных трактористов превышает потребность закрепленных за объединением колхозов и совхозов, ежегодно предприятия объединения испытывают трудности при подборе и направлении их на село. Многие механизаторы отказываются ехать из-за отсутствия в бригадах сельских хозяйств нормальных жилищно-бытовых условий.

В 1978 году кроме трактористов при учебно-курсовом комбинате было подготовлено 25 комбайнеров. Ежегодно колхозы и совхозы испытывают недостаток этих кадров.

В подготовке и использовании механизаторов имеются некоторые недостатки. В первую очередь, направленные по заявке районов механизаторы не все используются по назначению. Ярким примером этому служит совхоз «Заготуйский» Баяндаевского района.

Прибывшие в совхоз на уборку урожая прошлого года механизаторы использовались на трамбовке силосной массы в автомашинах. На это было обращено внимание как дирекции совхоза, так и секретарей райкома КПСС Романова И. Р. и Бабкина В. М.

Многие механизаторы в период уборки урожая в этом же совхозе были поставлены на ремонт сельхозтехники, хотя перед этим руководство совхоза не приняло 16 квалифицированных рабочих, направленных сюда объединением на основании постановления бюро Иркутского обкома КПСС и облисполкома на предуборочный ремонт техники. Людям пришлось встать вторично. 16 человек потеряла несколько рабочих дней.

Кстати сказать, областные организации, занимающиеся вопросами сельского хозяйства и мобилизацией людей, не интересуются организацией труда и жилищно-бытовыми условиями промышленных рабочих, направленных в колхозы и совхозы.

Кроме всего этого, в большинстве колхозов и совхозов плохо ведутся табелировочные и учет производственной работы прибывших с шефствующих предприятий. Это приводит, с одной стороны, к нарушениям трудовой дисциплины и скрытию этих нарушений, к невозможности установить перспективы производства. С другой стороны, многие рабочие, в том числе и хорошо работающие, остаются без заработка или же — бывает и такое — должниками колхозов.

Во-вторых, при подборе кандидатов на курсы механизаторов руководители предприятий объединения направляют людей по принципу «лишь бы выполнить разрядку». Этот принцип приводит к тому, что на учебу попадают случайные, недобросовестные люди. Они охотно идут на занятия с отрывом от производства, так как за ними сохраняется средний заработок, занятия проходят в городе, днем, в тепле. После окончания курсов обучающийся получает удостоверение союзного образца на право управления трак-

торами. Рабочий, таким образом, приобретает вторую профессию. Но, когда подходит время ехать на весенне-полевые или уборочные работы, некоторые под разными благовидными причинами отказываются.

Вот, например, как были использованы комбайнеры, подготовленные в 1978 году учебно-курсовым комбинатом. Из 25 комбайнеров 7 уехали в село, некоторые уехали в село, 6 не были направлены на уборку и только 12 человек работали в колхозах и совхозах, и то не все по назначению. Неплохо работали на комбайнах рабочие железнодорожного цеха Козлов и Купоржанов. Особенно несерьезно подошли к подбору и направлению на курсы комбайнеров на НПЗ. Из пяти подготовленных комбайнеров только один — И. А. Грек работал трактористом; один уехал в село, трое не направлялись, несмотря на то, что руководители НПЗ Левин А. И. и Шаповалов А. А. вели много разговоров о нехватке механизаторов.

Подготовка квалифицированных механизаторских кадров на промышленных предприятиях и их правильное использование — залог успеха в выполнении решений XXV съезда КПСС и июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС по дальнейшему развитию сельского хозяйства и упрочению шифских связей труженников города и села.

**М. ЮХРИЛОВ.**

## ЩЕДРОСТЬ СЕРДЦА

ТРУДНО сказать, сколько малышей прошло через добрые руки Юлии Алексеевны Ждановой за 39 лет ее педагогической деятельности. Сколько людей научились у нее не только читать и писать свои первые в жизни слова, но и мечтать, дружить, отличать хорошее от плохого, любить свою Родину, быть честным и добрым.

Самыми первыми загораются окна ее класса ранним утром, и ребятишки радостно бегут из этого светлого, в классе их встретит заботливая и строгая учительница. Она по-матерински добра и требовательна: у нее нельзя не выучить урок, но к ней можно и приласкаться, рассказать свои немудреные детские секреты — она все поймет, посоветует, пожуричит, если надо.

А что чувствует она, прощаясь с теми, кому отдано столько сил и душевного тепла? Радость и гордость (какие стали умные!), тревогу (как-то все у них сложится дальше?), грусть (вот и еще один уходит, унося частичку твоей жизни). И кажется, что не будет уже таких хороших, что не полюбить уж тех, кто придет после. Но вот первого сентября появляются первокурсники, такие робкие, такие разные, ничего не умеющие, доверчивые, внимательные — и Юлия Алексеевна берет их за руку и снова отправляется в путь длиною в три года. И снова хватает любви и тепла — так щедро учительское сердце.

Нет, не ошиблась она в выборе профессии, и не ошиблась ее учителя, когда в 1940 году ее, студентку 3-го курса педуниверситета в Горно-Алтайске, рекомендовали в числе лучших студентов для работы в отдаленном аймаке. Так 16-летняя Юлия (ей было смешно, когда ее коллеги называли по отчеству) стала учительницей. А через год — выпускные экзамены и диплом, ставший путевкой на всю жизнь.

В Ангарске Юлия Алексеевна работает с 1949 года. Она вспоминает школу № 2, размещавшуюся в бараке. Темные и тесные классы. Вместо парт — неудобные столы и наспех сколоченные скамейки. Какая была радость, когда на Зверевском ДОКе сделали первые парты. Ребятишки их нежно гладили, боялись уронить хоть капелку чернил. Она с удивлением и

гордостью говорит о том, как все изменилось за сравнительно небольшой срок в родном городе, радуется тому, что он растет и шорошеет.

Юлия Алексеевна — член КПСС с 1966 года. Неоднократно избиралась членом горкома союза учителей. Принципиальная и справедливая, она пользуется уважением коллег. Уроки ее всегда живы и интересны. Каждый урок — открытие для малышей. Постоянно совершенствуя свое мастерство, она старается пробудить мысль учащихся, чтобы материал усваивался сознательно и творчески. Имея такой солидный стаж работы, Юлия Алексеевна тщательно готовится к каждому уроку, ищет самые совершенные средства и методы обуче-

## НЕ ОСТАВИЛИ В БЕДЕ

ВСЕМ известно выражение: «Друзья познаются в беде». Мне лично на деле пришлось это узнать. Случилось несчастье — я сломала руку. Даже мелкие хозяйственные дела стали для меня в тягость. Сходить за хлебом, молоком, сварить обед — все это сразу же превратилось в проблему. И на помощь пришли товарищи по работе.

Ни на один день не оставили меня без внимания работники магазина № 78 орс нефтехимиков, где я тружусь, С. Г. Лейзерукова, Л. И. Яхненко, Ирина Сычева, Надежда Курнева и другие. Они окружали меня заботой, помогли пережить трудные дни болезни. От всей души благодарю весь коллектив и желаю в новом году здоровья и успехов во всем.

П. ЛОБОВА.



В МУЗЫКАЛЬНУЮ школу № 1 Яна Александровна Феденко пришла с дипломом Иркутского музыкального училища. За 16 лет творческой деятельности у нее прошли обучение по классу фортепиано десятки учащихся. Она одна из лучших преподавателей школы, председатель месткома.

На снимке: урок ведет Я. А. Феденко. Фото И. АМОСОВА.



## Почта газет

- ◆ ТВОИ ЛЮДИ, АНГАРСК
- ◆ ИДЕТ СМОТР МУЗЕЕВ
- ◆ ВЕСТИ ИЗ ШКОЛ
- ◆ ПО МЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА



ния и воспитания.

А ученики ее охотно берутся за любое дело: сбор макулатуры в школе — они впереди, классная комната — самая уютная, в классе много цветов. Надо книги отремонтировать в школьной библиотеке — всем классом идут на помощь.

Нытье в связи с расформированием учащихся из школы № 29 она со своим классом перешла в новый коллектив. И здесь о ней отзываются тепло. Директор школы № 25 говорит:

— Юлия Алексеевна вошла в наш коллектив просто и легко. Опытная учительница, справедливый и исполнительный человек. Мы довольны таким пополнением.

С 1 января 1979 года Юлия Алексеевна могла пойти на заслуженный отдых. Но не сомневаемся, что она не усидит дома. Не такой она человек. Желаем ей здоровья, бодрости.

Н. КУДАШКИНА,  
учитель.

## ПЕРЕПИСКА С ЧИТАТЕЛЕМ

ЖИТЕЛИ квартала 86 писали о беспорядках в подъездах домов, прилегающих к магазину «Радуга». Заместитель председателя совета опорного пункта № 5 А. Г. Потерякин сообщает о принятых мерах:

Опорный пункт сейчас регулярно направляет наряды дружинников для поддержания общественного порядка у магазина «Радуга» и прилегающих домов № 1 и 3 86-го квартала. К нарушителям общественного порядка будут приниматься соответствующие меры воздействия.

## РАВНЯЯСЬ НА КОРЧАГИНА

МЫСЛЬ о создании школьного музея, посвященного Н. Островскому, появилась давно, и подала ее завуч Мира Константиновна Чушова. Хорошее начинание было поддержано на педагогическом собрании. Пионеры школы № 8 вступили в борьбу за присвоение их дружке имени Николая Островского. Этого права они добились в 1972 году. Спустя пять лет и комсомольская школьная организация получила право носить имя Н. Островского.

За эти годы накопилось много материалов, писем, открыток, книг, фотографий, воспоминаний ветеранов-комсомольцев об Островском. Возникла необходимость выделить отдельную комнату, где бы их можно было хранить — не мертвым грузом, а так, чтобы собранное стало достоянием всего школьного коллектива. Так был создан музей.

Директор музея Неля Павловна Михайлова работает в школе всего три года, но заботу о музее проявляет настоящую. В этом ей помогают девочки 7—8-х классов и особенно совет музея, в который входят Лена Реутова, Ира Астафьева, Лена Клинова, Наташа Рыкова, Марина Котыхова, Юлия Корсунская.

Рассказывает заместитель директора по воспитательной работе Валентина Ивановна Феодориди, которая отдала школе более десяти лет:

— 29 сентября, день рождения Н. Островского, школа отмечает корчагинским субботником. Несмотря на дождливую погоду в юбилейном го-

ду, на субботник пришли все: с первого по десятый класс. Пришли, чтобы отдать дань уважения славному сыну Родины, который не искал в жизни удобства, нигде и никогда не мирился с подлостью. Правда, справедливость, честность, неподкупность и прямота — вот его требования к себе и окружающим. В этот день наша школа собрала и сдала 9 тонн металлолома и 1,2 тонны макулатуры.

Много работы у совета музея. Активисты регулярно проводят беседы, читают лекции, доклады. Особенно удачно выступает ученица 8-го класса Юлия Корсунская. Для учащихся начальных классов рассказываются отдельные эпизоды из книги «Рожденные бурей». В школе регулярно проводится неделя Н. Островского: читаются лекции, совершаются экскурсии в музей, прослушиваются пластинки с песнями о комсомольцах гражданской войны, голос самого Н. Островского.

Музей Н. Островского размещен в небольшой комнатке. Здесь хранятся различные экспонаты, письма людей из Сочи, Москвы, Минска, Таллина, Киргизии, Монголии, судьба которых напоминает судьбу Павки Корчагина. В музее хранится письмо от Евгения Лесникова:

«Дорогие ребята! Будьте достойны корчагинского племени! Своими делами в школе, отряде, дружине и личной учебой вы будете в строю с теми, кто отдал свою жизнь и здоровье за любимую Родину, за партию, за счастливое детство».

А вот воспоминание Николая Семейовича Шевченко, комсомольца 1919 года:

«Было это в августе 19-го года. Наш бронепоезд «Красный боец» воевал на шелеховском направлении. За нами шла пехота. Командир бронепоезда получил приказ: взорвать мост, чтобы по нему не смогли пройти белые. Я увидел такую картину: идет раненый красноармеец, опираясь на плечи подростка. Говорю ему: «Отдай винтовку». Одну отдал, другую к себе прижал: «Эта мне пригодится». — «А куда ты собрался?» — «Часть свою догоняю». Привел я парня к командиру. Тот спросил: «Комсомолец? Грамотный?». Парень отвечает: «Комсомолец. Грамотный». — «Ладно, — заключил командир. — Будешь политбойцом». У нас ранило первого номера пулеметного расчета. Заменить его было нечем. К пулемету подбежал новый политбоек. Дал по врагу очередь, другую. Стрелял экономно, берег патроны. Белые еще раз попытались было атаковать, но меткая пулеметная очередь заставила их залечь. После боя командир перед строем объявил благодарность новому бойцу — Николаю Островскому. Потом Николай перевелся в конный эскадрон».

Такие письма особенно дороги ребятам. Они помогают им узнать «делать жизнь с кого», стать настоящими патриотами.

Н. БЕРЕЗЕНКОВ,  
внештатный корр.

## СУД ОБЩЕСТВЕННЫЙ, ТОВАРИЩЕСКИЙ

Товарищеские суды ведут большую воспитательную работу. Давно уже при ЖЭКе-6 работает такой суд, и вот уже 20 лет возглавляет его на общественных началах Фаина Вениаминовна Васильева.

Сложное и тонкое дело — товарищеский суд. Каких только дел не приходится разбирать. Здесь и семейные ссоры, и невыполнение обязательств по воспитанию детей, и неправильные отношения соседей, и многое другое, что нарушает нормальную жизнь.

Нужны хорошие знания советских законов, умение разобраться в сложных ситуациях, нужно, прежде

всего, уметь подходить к людям, поощрять в них хорошие чувства, а в случае необходимости и призвать к порядку нарушителей правил социалистического общежития.

Для того чтобы лучше исполнять свои общественные обязанности, Фаина Вениаминовна закончила двухгодичный университет правовых знаний, получила диплом общественного юриста.

В работе ей хорошо помогают члены товарищеского суда Ю. Ф. Воеводкина, В. Г. Тирских, Л. Д. Вьюнова и другие.

— Большое удовлетворение находим мы, — говорит Фаина Вениаминовна, — когда в нашем ЖЭКе снижается количество заявлений в товарищеский суд, становится меньше количество разбираемых дел. Это значит, наша работа приносит ощутимую пользу.

Положительную оценку работе товарищеского суда дает начальник ЖЭКа-6 Николай Иннокентьевич Еремеев.

— Это наши верные помощники, — говорит он. А. ТЕРЕЦКИЙ,  
внештатный корр.

